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	Абісальна зона – зона ложа океану в інтервалі глибин від 2500 до 6000 м. Характеризується відносно слабкою рухливістю води, постійно низькою температурою (нижче 0 С), відсутністю сонячного світла, специфічною фауною. Абісальні відклади представлені рі...
	Абісальна рівнина – тип глибоководних рівнин, приурочених до котловин ложа океану й котловин окраїнних морів перехідної зони. За морфологічними ознаками поділяються на плоскі або субгоризонтальні та горбисті.
	Абісальні відклади – сучасні й давні морські та океанічні осадки (переважно карбонатні й кременисті мули, червона глина), які акумулюються в абісалі (зоні глибин ложа океану від 2500 до 6000 м).
	Абісальні пагорби – порівняно невисокі ізометричні підвищення, які ускладнюють поверхню океанічних котловин. Діаметр (біля підніжжя) становить від кількох метрів до кількох десятків, іноді – кількох сотень метрів, у деяких випадках – до 1000 м.
	Абляція – зменшення маси льодовика через танення, випаровування та механічне руйнування.
	Абразія – процес руйнування гірських порід хвилями і течіями у береговій зоні моря, озера чи водосховища, процес механічного руйнування морських берегів хвилями й течіями.
	Абразійний берег – високий крутий відступаючий берег океану, моря, озера, водосховища, який руйнується під дією природи.
	Адвекція – в метеорології переміщення повітря у горизонтальному напрямку.
	Адвекція морських вод – переміщення вод Світового океану у горизонтальному та вертикальному напрямках. Спричинюється термогалінними та механічними факторами.
	Адріатичне море – напівзамкнуте море, висунута найдалі на північ частина Середземного моря, між Апеннінським і Балканським півостровами.
	Айсберги – великі плавучі брили льоду, що відкололись від льодовиків Арктики чи Антарктики.
	Академії затока – затока Охотського моря біля східних берега Азії.
	Акваторія – ділянка водної поверхні у визначених межах району океану, моря, водосховища або порту.
	Акумулятивна тераса – тераса, складена алювієм, морськими, озерними чи озерно-льодовиковими відкладами.
	Акумулятивний берег – берег моря (озера), що формується під впливом процесів нагромадження морських чи озерних наносів.
	Акумулятивний шельф – материкова відмілина, складена теригенним осадовим матеріалом. Найбільші акумулятивні шельфи формуються навпроти гирл великих річок і легкорозмивних берегів, особливо за умови повільного опускання дна (наприклад, шельф біля гирла...
	Акумуляція – нагромадження на суші чи на дні водного басейну осадків різного походження.
	Алеутські острови – група зі 110 островів на півночі Тихого океану (США, шт. Аляска).
	Антициклон – область підвищеного тиску в атмосфері. Являє собою атмосферний вихор діаметром від кількох сотень до кількох тисяч кілометрів, що переміщується в Північній півкулі за годинниковою стрілкою, у Південній півкулі – проти годинникової стрілки.
	Апеннінський півострів – півострів на півдні Європи. Заглиблюється в Середземне море на 1100 км.
	Апвелінг – вертикальне переміщення глибинних вод у верхні шари океанів та морів. Виникає при згінних вітрах у прибережних районах, при розходженні течій або під дією течій, спрямованих від суходолу.
	Арідний клімат – сухий клімат, який характеризується недостатнім зволоженням та великим випаровуванням за високої температури повітря; клімат пустель та напівпустель. Клімат, при якому випаровування значно перевищує кількість атмосферних осадів.
	Арктичне повітря – повітряні маси, які формуються у Північному полярному басейні та над північними частинами суходолу в Арктиці. За властивостями розрізняють арктичне повітря континентальне і морське. Характеризується низькими температурами, невисокою...
	Арктичний геосинклінальний складчастий пояс – складчастий пояс, розміщений на півночі Північної Америки, Гренландії та Азії, простягаючись по периферії Північного Льодовитого океану. Межує зі структурами Північноамериканської, Сибірської давніх платфо...
	Артезіанський басейн – сукупність водоносних горизонтів і комплексів, пов'язаних з від'ємними геологічними структурами, в яких рух підземних вод відбувається під гідростатичним тиском.
	Артезіанські води – напірні підземні води, що приурочені до западин, синкліналей, кристалічних масивів, де розвинуті поруваті або тріщинуваті гірські породи. Найчастіше це зручні джерела водопостачання.
	Архей – найдавніший відрізок часу формування земної кори, нижній з двох підрозділів криптозою (докембрію). Нижня геохронологічна межа А – 3650 млн років, верхня (з протерозоєм) – 2600 млн років.
	Археоціати – тип одиничних і колоніальних морських тварин (ранній кембрій) із вапнистим скелетом кубко- або дископодібної форми.
	Асиметрична долина – річкова долина, схили якої побудовані неоднаково: один крутий і короткий, другий спадистий і довгий, або один схил крутий, інший – східчастий (терасований).
	Асиметрія рельєфу – невідповідність морфології та морфометрії протилежних схилів долин, пасм, хребтів та інших форм і сукупностей рельєфу.
	Асиміляція – (від лат. assimilatio – злиття) – втягування однією етнічною спільністю іншої, зазвичай, більш великою та розвиненою.
	Астеносфера – шар верхньої мантії, який підстеляє літосферу. Відносно пластичний, із зниженими швидкостями поширення поперечних сейсмічних коливань.
	Астроблема – замкнена округла западина земної поверхні, іноді обрамлена кільцевим валом, яка утворюється внаслідок ударної дії астероїдів чи метеоритів.
	Астрономічна одиниця – середня відстань від Землі до Сонця, яка становить 150 млн км.
	Аструктурний рельєф – рельєф, морфологія якого не має чіткого зв'язку з геологічною структурою.
	Атлантичний геосинклінальний складчастий пояс – розміщений на півночі Європи, на сході Гренландії та Північної Америки (Шотландія –Скандинавія – Шпіцберген – Гренландія – північні Аппалачі). Складчасте горотворення відбувалося в силурі й на початку де...
	Атмосфера Землі – газова оболонка, що оточує Землю і обертається разом з нею під дією сили тяжіння. Маса Атмосфери складає 0,0001% від маси Землі. До складу Атмосфери входять азот (78%), кисень (21%), аргон, неон, гелій, криптон та деякі інші постійні...
	Атмосферний тиск – тиск атмосфери на всі предмети, що в ній знаходяться, та на земну поверхню. Визначається вагою атмосферного стовпа, що простягається від певної точки до верхньої межі атмосфери. Вимірюють атмосферний тиск барометрами.
	Атмосферний фронт – перехідна зона між двома різними за фізичними властивостями повітряними масами, що характеризується різкою зміною температури, вологості та атмосферного тиску. Ширина атмосферного фронту від десятків до кількох сотень кілометрів, д...
	Атмосферні аерозолі – дисперсні системи, що складаються з дрібних твердих або рідких частинок, завислих у газовому середовищі атмосфери. Поділяються на тумани (дисперсна фаза – рідина), дими (дисперсна фаза – тверда) і пил (грубодисперсні).
	Атмосферні опади – вода в рідкому або твердому стані (дощ, сніг, крупи, наземні гідрометеори тошо), що випадає з хмар або осаджується з повітря на земній поверхні і на предметах. Опади вимірюються товщиною шару води, що випала, у міліметрах.
	Бабине літо – період сухої, сонячної і досить теплої погоди на початку, іноді в середині осені, тривалістю від декількох днів до декількох тижнів. У США називається «індіанським літом» («indian summer»).
	Багамські острови – архіпелаг і держава у Вест-Індії.
	Багаторічна мерзлота – шар мерзлої землі, що постійно має температуру нижчу від 0 С.
	Багаторічні коливання рівня води – зміни рівня води, що характеризуються чергуванням груп років з низьким і високим його стоянням.
	Багаторічні коливання стоку – зміни водності річок, що відбуваються протягом багаторічних періодів у межах сучасної кліматичної епохи.
	Багаторічні циклічні коливання стоку – зміни величин стоку, що характеризуються чергуванням груп маловодних і багатоводних років.
	Бейдевінд – курс, при якому кут між напрямком вітру і напрямком руху судна менший від 8 румбів (90 ). Відрізняють бейдевінд повний і крутий. Тяга вітрила при бейдевінді цілком визначається його підіймальною силою. При збільшенні тиску вітру сила тяги ...
	Бакштаг – курс, який утворює з напрямком вітру кут більший ніж 8, але менший ніж 16 румбів – вітер відносно корабля дме ззаду і збоку. Розрізняють повний бакштаг, при якому кут перевищує 135  градусів (ближче до фордевінду), і крутий бакштаг 135  – 90...
	Бал – одиниця, що виражає силу вітру або висоту хвилі за шкалою Бофорта. Позначається від 0 (повний штиль) до 12-и (ураган) балів, а висота хвилі – від 0 до 9.
	Балеарське море — окраїнне море на півдні Європи біля східних берегів Піренейського півострова, відокремлене від основної акваторії Середземного моря Балеарськими островами.
	Балеарські острови – острови в західній частині Середземного моря, автономна область Іспанії.
	Балійське море  – міжострівне море Тихого океану між східним краєм острова Ява й островами Балі, Ломбок, Сумбава, Сулавесі й Мадура.
	Балканський півострів – півострів на півдні Європи. Омивається Середземним, Адріатичним, Іонічним, Мармуровим, Егейським і Чорним морями.
	Балтійське море – внутрішньоматерикове море Атлантичного океану, біля берегів Північної і Середньої Європи.
	Банка – окремо розташоване підвищення морського дна, що різко вирізняється глибинами від навколишнього моря. У вузькому розумінні банка – це мілина у відкритому морі. Банки бувають піщані, кам'яні, коралові, ракушнякові. Завдяки незначним глибинам мор...
	Бар – поперечна мілина у гирлі, намита річкою при впадінні її в море.



